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A megyéből a traumatológiai klinika áll elöl, a reumatológia az utolsó 

Most a betegek szavaztak 
A pécsi egyetem orvosi karának 
aneszteziológiai és intenzív te-
rápiás intézete lett az év kór-
háza a betegek internetes sza-
vazása alapján. A Csongrád me-
gyei intézmények közül a sze-
gedi egyetem traumatológiai 
klinikája érte el a legjobb (18.) 
helyezést az országos listán. 
Megyénkből az egyetem reuma-
tológiai tanszéke szerepelt a 
leggyengébben, a 224. helyen áll 
az országos rangsorban. 

A Házi Patika egészségügyi portál 
internetes szavazásán egy pécsi 
klinika kapta a betegektől, a hon-
lap látogatóitól az Év kórháza 
2006 címet. A második helyen a 
budapesti sportkórház, a harma-
dikon pedig a szintén fővárosi 
idegsebészeti tudományos inté-
zet végzett. Noha az év kórháza 
díjra közel 100 ezer voks érkezett 
(harmincezerrel több, mint ko-
rábban), az eredmény nem te-
kinthető reprezentatívnak. A ka-
pott eredmények kizárólag a vi-
lághálón szavazók személyes .vé-
leményei alapján születtek. A lá-
togatók öt kategóriában osztá-
lyozhattak 1—5-ig: a kórházakban 
dolgozó orvosok és szakdolgozók 
munkáját, az intézmény infrast-
ruktúráját, környezetét és tiszta-
ságát, valamint az ott kapott ellá-
tást értékelhették. A betegelége-
dettséget mutató osztályzatokat 
október elejétől gyűjtötték. 

A látogatók országosan 232 in-
tézményre szavaztak. Csongrád 
megyében 27 kórházat, intéze-
tet, klinikát és osztályt értékel-
tek a betegek. Közülük a Szegedi 
Tudományegyetem Altalános 
Orvostudományi Karának Trau-
matológiai Klinikáját tartották a 
legjobbnak, amely az országos 
listán a 18. helyet szerezte meg. 
A megyei dobogóra került az 
egyetem idegsebészeti és neuro-
lógiai klinikája. Csongrád me-

AZ ÉV KÓRHÁZA 2006 SZAVAZÁS MEGYEI VEGEREDMENYE 

INTÉZMÉNY 
ÉRTÉKELÉSE 

(1-5-IG) 
MEGYEI 

HELYEZÉSE 
ORSZÁGOS 
HELYEZÉSE 

SZTE ÁOK Traumatológiai Klinika 4.055 1. 18. 
SZTE ÁOK Idegsebészeti Klinika 3.948 2. 35. 
SZTE ÁOK Neurológiai Klinika 3.930 3. 37. 
Makói kórház és rendelőintézet 3.919 4. 42. 
SZTE ÁOK Bőrgyógyászati Klinika 3.871 5. 51. 
SZTE AOK Gyermek- és Ifjúságpszichiátriai Osztály 3.770 6. 66. 
SZTE AOK Pszichiátriai Klinika 3.765 7. 71. 
SZTE AOK Gyermekgyógyászati Klinika 3.723 8. 91. 
SZTE AOK Onkoterápiás Klinika 3.698 9. 105. 
SZTE AOK Ortopédiai Klinika 3.670 10. 115. 

SZTE Gyermekgyógyászati Klinika és Gyermekegészségügyi 
Központ gyermekgyógyászati klinika B részlege (Temesvári krt.) 

3.667 11. 116. 

SZTE AOK 1. sz. Belgyógyászati Klinika 3.667 11. 116. 
SZTE AOK Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika 3.617 12. 137. 
SZTE AOK Sebészeti Klinika 3.612 13. 142. 
Hódmezővásárhelyi kórház és rendelőintézet 3.609 14. 143. 
SZTE AOK Szívsebészeti Osztály 3.589 15. 147. 
SZTE AOK II. sz. Belgyógyászati Klinika és Kardiológiai Központ 3.586 16. 148. 
SZTE AOK Aneszteziológiai és Intenzív terápiás Intézet 3.547 17. 164. 
Deszki Mellkasi Betegségek Szakkórháza 3.524 18. 174. 
SZTE AOK Endokrinológiai Ónálló Osztály 3.455 19. 187. 
SZTE ÁOK Fogorvostudományi szak 3.433 20. 189. 
Szegedi városi kórház 3.333 21. 197. 
Szentesi kórház és rendelőintézet 3.246 22. 207. 
SZTE AOK Fül-Orr-Gégészeti és Fej-Nyaksebészeti Klinika 3.200 23. 211. 
SZTE AOK Szemészeti Klinika 3.200 23. 211. 
Szegedi FMC Dialíziscentrum 3.111 24. 215. 
SZTE AOK Reumatológiai Tanszék 2.800 25. 224. 

Megjegyzés: SZTE ÁOK: Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar 

Forrás: www.azevkorhaza.hu 

gyéből az egyetem reumatológiai 
tanszéke szerepelt a leggyengéb-
ben, amely a 224. helyen áll a 
kórházak országos ranglistáján. 
Az igazsághoz hozzátartozik, 
hogy az l-es kórház Kossuth La-
jos sugárúti épületében nem az 
egyetem reumatológiai tanszéke, 
hanem az önkormányzati fenn-
tartású városi kórház végzi a be-
tegellátást, a látogatók pedig ezt, 
és nem a tanszéki munkát osztá-
lyozták. 

Az intézmények között sok 

DM-grafika 

esetben századok, ezredek dön-
töttek a rangsorolásnál. A 
2005-ös és a 2006-os voksolást 
összevetve sok érdekességre buk-
kantunk. Tavalyelőtt a makói 
kórház volt a megyei listavezető. 
A Maros-parti intézményt orszá-
gosan a 31. helyre sorolták. 
2005-ben a bőrgyógyászati klini-
ka szerezte meg a második, a ne-
urológiai khnika pedig a harma-
dik helyet szűkebb pátriánkban. 
A neurológia idén is megőrizte 
dobogós helyét. A reumatológiai 

tanszék viszont 2005-höz képest 
178 helyet csúszott vissza, hi-
szen tavalyelőtt még a 46. helyen 
szerepelt az országos listán és ne-
gyediken a megyei rangsorban. A 
mostani megyei listavezető, a 
traumatológiai klinika viszont 
183 helyet ugrott előre. Az egye-
temi intézmény osztályzatai 
alapján az Év kórháza 2005-ös 
szavazásán országosan csak a 
201. helyet, a megyében pedig 
csak a 18. helyet foglalta el. 

SZ. c . sz. 

Négyest kapott a páciensektől 

Közösen szépítik 
a kórtermeket 

f tssts?" , 

A traumatológiai klinika kórtermeit igyekeztek komfortossá 
tenni Fotó: Segesvári Csaba 

Az SZTE ÁOK Traumatológiai 
Klinikája bizonyult egy orszá-
gos internetes szavazáson 
Csongrád megye legjobb beteg-
ellátó egységének. Vezetője sze-
rint a betegek iránti figyelem, 
empátia és a kisebb változtatá-
sok meghozták a gyümölcsüket. 

Simonka János Aurél, a trauma-
tológiai klinika vezetője örül az 
elismerésnek, ami azt jelzi, hogy 
nem dolgoznak hiába - és figyel-
nek a betegek visszajelzéseire. 
Minden pácienst arra kérnek, 
töltsék ki az elégedettségvizsgá-
lati kérdőíveket, amelyek alapján 
megpróbálnak javítani a kritizált 
jelenségeken. 

- Apró dolgokból adódik össze a 
beteg összbenyomása. Ennek ér-
dekében lehetőségeinkhez mér-
ten otthonossá, komfortosabbá 
igyekszünk tenni az emberek itt 
tartózkodását. Jó csapat állt össze 
nálunk, ami segíti ezt a célt elérni 
- mondta a professzor, miközben 
a modern épület osztályán kalau-
zolt bennünket. Szinte minden 
kórtermükben van tévé, amelyek 
alapítványi pénzből és egyes bete-

gek felajánlásából származnak. A 
falakon festményreprodukciók 
láthatók. Egyik egykori páciensük 
rokona festést vállat - ehhez az 
osztály dolgozói is csatlakoztak - , 
másik betegük a nyári árnyéko-
lást segítő szalagfüggönyöket sze-
relt fel a kórtermekben, a nővér-
pult mögötti terület tapétázását a 
nővérek vállalták. 

Az igazgató megmutatta az 
egyik olyan kórtermet is, amire 
igazán büszke: az egyszemélyes, 
tévés szobának saját tusolója, vé-
céje van, és hamarosan hűtővel 
is bővül. Ennek fölszerelése 
azonban kétmillió forintba ke-
rült, így ezt a komfortot sajnos 
egyhamar nem lehet minden 
kórteremben elérni. Ennek elle-
nére Nagy Péter, aki a nagybáty-
ját látogatta meg, de korábban 
maga is „vendégeskedett" már 
itt, azt mondja: jó az ellátás, se-
gítőkészek az ápolók, a nővérek 
és az orvosok is. Egyedül a zu-
hanyzó és a vécé tisztaságával 
voltak gondjai, de nagybátyja 
szerint mostanra már ezt is 
gyakrabban takarítják. 

TOMBÁCZ RÓBERT 

Főként a várólistára és az ételre panaszkodnak 

Leminősített ellátás 
Közepesnél rosszabbra értékelték 
az internetezők a szegedi reuma-
tológiai tanszéken folyó betegel-
látást, noha tavaly még majdnem 
négyest kapott az osztály. A fő-
igazgató szerint semmitmondó a 
felmérés, a betegek főként a vára-
kozásra panaszkodnak. 

Átlagosan mindössze 2,8-re érté-
kelték tavaly az internetező bete-
gek a szegedi I. kórházban műkö-
dő reumatológiai ellátás színvo-
nalát. Tavaly ugyanez az intéz-
mény 3,9-del még az országos 46. 
helyet szerezte meg. Pajor László, 
a betegellátást a Kossuth Lajos 
sugárúti intézményben is fel-
ügyelő városi kórház főigazgatója 
szerint komolytalan és semmit-
mondó a szavazás, hiszen bárki 
akár többször is szavazhatott 
egy-egy kórházra vagy osztályra. 
Miközben pedig egyesek emel-
kednek, mások zuhannak a lis-
tán, valójában nem 
is változik a betegel-
látás minősége. A fő-
igazgató ugyanakkor 
semmiképpen sem 
mondaná ideálisnak 
a reumatológiai tan-
széken tapasztalható 
körülményeket, 
amelyek között 
munkatársai dolgoz-
nak. A főigazgatótól 
sajnos nem kaptunk 
engedélyt arra, hogy 
a tanszék vezetőjét is 
megkérdezzük, így 
az ő véleményét nem 
tudhattuk meg a sza-
vazásról illetve an-
nak eredményéről. 

Beszéltek viszont a 
betegek, akik szerint 
bőven lenne min javí-
tani, de megértik, ha 
az egészségügyi refor-

mok közepén erre nem sok esély 
van. A népbetegséghez képest kis-
méretű osztály ottjártunkkor tisz-
tának, rendezettnek tűnt - akár-
csak a vécé, ahol viszont, ahogy az 
az egészségügyi intézményekben 
ez szinte általános, nem volt vécé-
papír. Az egyik kórteremben fekvő 
Erzsike néni szerint leginkább az 
élelmezésen és a higiéniai feltéte-
leken kellene változtatni, az orvo-
sok és a nővérek munkájával azon-
ban meg van elégedve. Rózsika né-
ni is azt mondja, le a kalappal az 
egészségügyi dolgozók előtt, neki 
legnagyobb baja a sok várakozással 
van. Mindkét idős asszony meg-
erősítette: három hónapot kellett 
várniuk a kórházi kezelésre, még 
úgy is, hogy súlyos, műtétre szo-
rulnak. A kezelésekre pedig min-
dennap tömegek várnak, a járó be-
tegek miatt nem könnyen jut be az 
ember még fekvő betegként sem. 

T . R . 

Az egyetem l-es kórházban működő reu-
matológiai tanszékét lepontozták a bete-
g e k Fotó: Segesvári Csaba 

A Egytől ötig, 
^^ jobbról, balról 

SZABÓ C. SZILÁRD 

Molnár Lajos ágyszámjavaslata után tizennyolc nappal nyilvá-
nosságra került egy újabb kórházlista, melyet - a változatosság 
kedvéért - a betegek írtak. Vagy nem. Az év kórháza szavazást egy 
egészségügyi internetes portál hirdette meg, és három hónapig 
gyűjtötte a voksokat. A honlap látogatói egytől ötig osztályozták a 
hazai ispotályokat aszerint, hogy milyen az adott intézményben 
a kórházi koszt, van-e papír és folyékony szappan a vécében, fi-
gyelnek-e az emberre az orvosok, nővérek, érti-e a munkáját a 
mindig vidám Gyuri, a beteghordó, vagy visszaköszön-e a nagy-
hatalmú urológus professzor. Merthogy a beteg (de a nem beteg) 
ember komfortérzetét is nagyban javítják az olyan apróságok, 
mint a köszönés, kedvesség, mosoly. Ez százszorozódik meg, ha 
kiszolgáltatottan fekszik az ember a kórházi ágyon. 

A voksolással egy időben fórumot is indítottak a honlapon, ahol 
nem az intézmény műszerparkja, az osztályok műszaki állapota 
és még csak nem is a hiányzó vécépapír vagy a paraszolvencia 
volt a fő téma, hanem a doktorok hozzáállása. A hangnem („úgy 
beszélt velem, mint az útszéli kutyával") miatt jó pár doktorról 
szedték le a keresztvizet. 

Többek között a személyes hangvétel miatt sem tekinthető a 
szavazás reprezentatívnak - hiába voksoltak közel százezren. Meg 
azért sem, mert biztosan akadtak olyanok, akik félóránként sza-
vaztak saját intézményükre. Azaz csaltak. Pár száz szavazattal, jó 
osztályzattal ugyanis már az élbolyba lehetett kerülni. Vagyis: 
nem lehet messzemenő következtetéseket levonni a friss kórház-
listából. Ha a minisztériumban e listát vennék alapul, akkor nem 
lenne például súlyponti kórház a szentesi, amely nincs benne a 
betegek által értékelt első száz kórházban. Ha a megyei tanácsadó 
testület ajánlatát fogadná el a szaktárca, akkor vélhetően mások 
sértődnének meg, s talán az átalakítás sem lenne olyan ütemű, 
mint ahogy azt tervezték. Nézhetik jobbról, nézhetik balról a kér-
dést, vizsgálódhatnak, tárgyalhatnak, nem fog menni a dolog, 
mert mindig lesznek elégedetlenek. Huszárvágás kell, mert az el-
lenérdekeltek nem fognak mosolyogva a bitó alá menni. 

Havazást jósolnak 
Ami késik, nem múlik, mégis-
csak megérkezett a tél. Euró-
pa-szerte napok óta szakad a hó, 
Csehországban halált is oko-
zott. Több helyen nálunk is 
jócskán havazott. A jövő hét 
elején ismét enyhül az idő, de az 
eddigi, szélsőségesen meleg téli 
időjárás nem tér vissza. 

Tegnap délután felhő- és csapa-
dékzóna vonult át Bosznia és 
Szerbia fölött, a Dinári-hegység-
ben, viharos szelekkel. Dörgött, 
villámlott, jég is esett. Magyaror-
szágot elérve a szél szelídül, de az 
idő hidegebbre vált, és pár centis 
hó is várható - tájékoztatott teg-
nap a meteorológiai szolgálat 
szegedi állomásának szakembe-
re. Előrejelzések szerint az egész 
országban a délkeleti régióban 
lesz a legkevesebb hó. 

Az a szintén délről jött felhőzó-
na, mely Csongrád megyében a 
kedd éjszakai esőt okozta, hegye-
inkben havat hozott. 

A távolabbi kilátások? Vasár-
napig kevés hó még mindig hull-
hat. Éjszakánként átlag mínusz 
3, mínusz 6 fok, nappal fagypont 
körüli lehet a hőmérséklet a me-
gyében. De néhol mínusz tíz fok-
ra is csökkenhet a hőmérséklet, a 
gyümölcsfák néhol elfagyhatnak 
- máris előrevetheti árnyát a 
nyári gyümölcsdrágulás. A jövő 
héten ismét enyhül az idő. 

És mi várható a tél végéig? Élő 
ember nincs, aki biztosan meg 

GÓLYA 
SÁNDORFALVÁN 
Fészkét rendezgető gólyát lát-
tak a minap Sándorfalván; 
kérdés, hogy el sem vonult A f -
rikába, vagy Ilyen rendkívül ko-
rán visszatért az enyhe idő ha-
tására. Megfigyelők nagy daru-
és vadlibacsapatokat is láttak, 
észak felé repülve. E z - a népi 
meteorológia szerint - azt je-
lentheti, hogy túlságosan nagy 
hidegre nem kell számítani, 
mert akkor délre mennének. 
De ez vagy bejön, vagy nem -
azok a madarak, melyek teg-
nap még északnak húztak, ma 
már lehet, hogy délnek. 

tudná mondani, kiváltképp nem 
az Alföld viszonyai között, ahol 
keveredik a hideget hozó konti-
nentális, a meleget hozó medi-
terrán és a csapadékot okozó óce-
áni időjárási hatás, és néha ez ér-
vényesül inkább, néha az - vagy 
egyszerre több is. Az utóbbi száz 
évben meleg január után az is 
előfordult, hogy nagyon hideg 
február következett, és az is, 
hogy enyhe maradt az idő. Ami 
legvalószínűbbnek látszik: külö-
nösen hideg már nem lesz a feb-
ruár; leginkább átlagos időjárás-
ra lehet számítani. 

F.CS. 

Németh János holttestét az USA-ba szállították 

Fogadás - katonai 
tiszteletadással 
Halottkémi vizsgálat céljából 
az Egyesült Államokba érkeztek 
az Irakban elhunyt magyar ál-
lampolgár, a makói Németh Já-
nos földi maradványai - közölte 
tegnap a washingtoni magyar 
nagykövetség. 

A Delaware állambeli Dover légi-
támaszponton katonai tisztelet-
adással fogadták a múlt héten el-
hunyt magyar biztonsági őr földi 
maradványait. A katonai tiszte-
letadáson a washingtoni magyar 
nagykövetség ideiglenes ügyvivő-
je vett részt, jelen volt továbbá a 

Pentagon és az amerikai külügy-
minisztérium képviselője. 

A magyar biztonsági őr - aki az 
amerikai kongresszus által fi-
nanszírozott National Democra-
tic Institute for International Af-
fairs (NDI) nevű civil szervezet 
védelmét ellátó cég alkalmazásá-
ban állt - Bagdad nyugati részén 
az NDI egy gépjárműoszlopa el-
leni támadásban vesztette életét 
múlt héten szerdán. A fegyveres 
rajtaütésben az NDI egy ameri-
kai munkatársa, továbbá egy 
horvát és egy iraki biztonsági őr 
is meghalt. 

http://www.azevkorhaza.hu

